

Ohlášky – neděle 20. 8. 2023

Dnes prožíváme **20. neděle v mezidobí.**

- Pondělí 21. 8. – **Památka sv. Pia X., papeže**
- Úterý 22. 8. – **Památka Panny Marie Královny**
- Čtvrtek 24. 8. – **Svátek sv. Bartoloměje, apoštola**
- Příští neděle 27. 8. 2023 bude **21. neděle v mezidobí.**

- 25. – 27. 8. 2023 se koná **první víkend nového ročníku Školy křesťanského života a evangelizace – Školy Marie.** Vřele vás zvu a doporučuji. Jsou otevřené ročníky: 0, 1, 2. Podrobnější informace a registrace: <https://www.skolamarie.cz/akce>

- **Do neděle 3. 9.** dávejte, prosím, do pokladničky vzadu v kostele lístečky s návrhy na členy farní pastorační rady. Navržené kandidáty následně oslovíme, zda jsou ochotni tento úkol přijmout, a pak budou následovat volby. Podrobnosti o počtu a způsobu volby členů obou rad budou zveřejněny.

- V tomto týdnu se také snad dočkáme plakátů a banneru na varhanní festival Kudrmanovy Lovosice.

- Od srpna působí na pozici **nemocničního kaplana v Litoměřické nemocnici** Mgr. Vlasta Klekerová. Je možné jí v Litoměřické nemocnici vyhledat na interní klapce 918 pro sebe i pro své známé, pro kohokoliv kdo by chtěl její služby vyhledat třeba jen k popovídání nebo podání Eucharistie, a má i noční služby. Pokud tam bude, ráda přijde. Prosím informujte o tom své známé.

Bohoslužby během týdne

Lovosice, farní kostel sv. Václava

Ne	9:00
	14:00 *
Út	16:30
bohoslužba slova	
St	16:30
Čt	8:00
Pá	16:30

*** Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba**
(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích)

Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem
Nejsvětější svátosti

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice
3. neděle v měsíci v 8:00

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv.
Setkání nad Bibli v pondělí od 18 h na faře
Náboženství pro školní děti ve středu od 13 h
(děti před 1. sv. přijímáním) a od 14 h

Římskokatolická farnost sv. Václava
v Lovosicích
Zahradní 32/2
41002 Lovosice

IČO: 46772537
farnost.lovosice@seznam.cz
www.farnostlovosice.cz
www.facebook.com/farnostlovosice

P. Mgr. Ladislav Nádvořník SDB
farář

+ 420 603 845 460

Václav

č. 39 (2023)
20. 8. 2023

20. neděle v mezidobí



Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava
v Lovosicích

4. Být služebníkem (Naslouchejme) II

Velký služebník nebo malý pán

Aby člověk byl služebníkem, musí být sám chudý. Potřebujeme ředitele továren, manažery a úředníky, aby organizovali ekonomické aktivity, to je jasné. Měli by být především služebníky, a právě k nim se obracím především. Vy, kteří právě míříte do své kanceláře, buďte služebníky svých zaměstnanců. Přestaňte být šéfy, velkými nebo malými, zuřivými či arogantními, neberoucími ohled na ty, co na vás drou.

Myslete na to, že největším z podniku je ten, kdo vám každé ráno vysypává koš. Jste-li křesťané a přijmete tento úhel pohledu, budete se také jinak dívat na svět a budete mít na něj jiný vliv. Když si budete myslet, že žena v domácnosti, která uklízí a stará se o děti, je největší, protože slouží těm nejmenším, pak se stanete jejím služebníkem.

Ať se kněží, kteří to čtou, také ztotožní s tím, že jsou služebníky těch nejmenších ze své čtvrti, vesnice, ze svého farního společenství. Když si kněží z naší římskokatolické církve budou myslet, že jsou především služebníky, naše církve bude velká. Naslouchejme – jeden druh služby a zároveň možnost, jak se postavit na poslední místo, je naslouchání. Dnes víc než kdy jindy potřebuje náš svět lidi, kteří dovedou naslouchat. Naslouchat znamená přijmout druhého z celého srdce, dívat se na něj a poslouchat ho se všemi nastraženými anténami.

Jednou mi operovali koleno. V pokoji byl se mnou člověk a ten se mě zeptal, co koleno. Sotva jsem otevřel ústa, už mi začal líčit svou artrózu a jak má křeče a nefungují mu tepny. Moje nemoc ho vůbec nezajímala. Oslovil mě jen proto, aby mohl mluvit o sobě. To je častý problém. Nakonec jsem na otázku, jak se mám, odpovídal: „A co ty, jak se máš?“ Naslouchat z celého srdce, to znamená umět být služebníkem druhého, být velmi pokorný. Ten, kdo umí skutečně naslouchat, je skutečně bytostí světla, protože je pokorným služebníkem toho druhého. Naslouchejte a buďte služebníky jedni druhých.

5. Nesud'te (Spravedlnost lidská, spravedlnost božská)

Nesud'te, abyste nebyli souzeni.

Neboť jakým soudem soudíte, takovým budete souzeni, a jakou měrou měříte, takovou Bůh naměří vám. Jak to, že vidíš třísku v oku svého bratra, ale trám ve vlastním oku nepozoruješ? Anebo jak to, že říkáš svému bratru: „Dovol, ať ti vyjmu třísku z oka“ – a hle, trám ve tvém vlastním oku! Pokrytče, nejprve vyjmi ze svého oka trám, a pak teprve prohlédneš, abys mohl vyjmout třísku z oka svého bratra. Nedávejte psům, co je svaté. Neházejte perly před svině, nebo je nohama zašlapou, otočí se a roztrhají vás.

Proste, a bude vám dáno; hledejte, a naleznete; tlučte, a bude vám otevřeno. Neboť každý, kdo prosí, dostává, a kdo hledá, nalézá, a kdo tluče, tomu bude otevřeno. Což by někdo z vás dal svému synu kámen, když ho prosí o chléb? Nebo by mu dal hada, když ho poprosí o rybu? Jestliže tedy vy, ač jste zlí, umíte svým dětem dávat dobré dary, čím spíše vás Otec v nebesích dá dobré těm, kdo ho prosí! Jak byste chtěli, aby lidé jednali s vámi, tak vy ve všem jednejte s nimi; v tom je celý Zákon i Proroci. (Matouš 7,1–12)

Velký proces

Soudní procesy zaplavují ve velké míře naše média. Noviny jsou velkých procesů plné.

Černý americký fotbalista O. J. Simpson byl souzen za to, že zřejmě zabil svou ženu a jejího milence. Bylo dokázáno, že svou ženu bil, ale neví se, jestli ji zavraždil. Fakt je, že byl zproštěn viny. Zdá se, že tohoto osvobození bylo dosaženo díky černé porotě. Vznesená obvinění byla přesto závažná. Porota ho osvobodila během dvou hodin po procesu, který trval celý rok. O rok později bílá porota osvobodila bílé policisty, kteří zmlátili černého občana. O. J. Simpson je krásný, bohatý a slavný muž a mě by zajímalo, co by se stalo, kdyby byl chudý, ošklivý a neznámý. Americký soudní systém se někdy projevuje úplně zvráceně. Funguje na bázi peněz. Pro média byl tento proces nejsledovanější událostí ve Spojených státech. Všichni netrpělivě čekali, jaký verdikt porota vynese. Ten proces měl ještě jeden nechutný aspekt. Simpson hned těžil ze své slávy a udělal si ze svého jména obchodní značku. Odporné! (z knihy Guye Gilberta Evangelium podle svatého lotra – 1. kapitola Prosté evangelium)

Texty k rozjímání – 20. týden v mezidobí

Neděle 20. 8. – Mt 15,21-28: Asi nás první poslech dnešního evangelia rozhněvá. Jak se to Ježíš chová? A přesně to byl jeho záměr. Zřejmě i apoštolové byli z Kristových slov zaraženi. Ale Pán ví, kam směřuje. Ve společenství církve si tradičně vážíme toho, kdo je „čistý“, vzorný, „svatý“. Takový má přístup např. ke svátostem, ale především ke spáse. Jenže co s těmi, kteří se nevejdou do našich představ o svatosti, ať už jde o pohany, rozvedené, homosexuály, příznivce nekřesťanské politiky? Být benevolentní? Neznamená to pošlapat vlastní víru a zradit Krista? Nebo bojovně vytáhnout s prapory a postavit se proti všem takovým? Co je správné? Návod nám nabízí dnešní evangelium. Nehleďme na naši „škatulku“ či obecnou příslušnost, ale na konkrétního člověka! Co žije? Kým je? S jakou vírou a úctou se vztahuje k Bohu? Bůh je připraven konat mocné skutky v životě každého bez rozdílu!

Pondělí 21. 8. - Sd 2,11-19: Po opuštění pravého Boha následuje zpravidla příklon k menším, ale nebezpečným bůžkům. Bývá to tragické. Povzbudivá je ovšem možnost k návratu k Bohu, který čeká...

Úterý 22. 8. - Sd 6,11-24a: Povolání Gedeona provází jeho nejistota. Ano, povolání samotným Bohem je tak velká věc, že bych se i já rád ujistil o jeho pravosti... Mám však právo nahradit víru jistotou?

Středa 23. 8. - Sd 9,6-15: Neužitečný bodlák má vládnout mezi stromy? Ale neověnci po čase jeho trny tvář Božího Syna?

Čtvrtek 24. 8. - Jan 1,45-51: Co může z Nazareta vzejít dobrého, ptají se podobně dnes mnozí s pohledem na situaci církve. Kdybychom byli přímí a nebylo by v nás lsti, svět by byl také překvapen!

Pátek 25. 8. - Rt 1,1.3-6.14b-16.22: Pohanka Rút vstoupí do izraelské země a do rodokmenu Davida a později i našeho Pána. Hospodinova záchrana překračuje všechny tehdejší i současné hranice.

Sobota 26. 8. - Rt 2,1-3.8-11; 4,13-17: Rút zdobí pokora a skromnost. Vlastnosti, které zapadají do Božího plánu; proto známe její jméno i jméno jejího dítěte.